



全州305个项目集中开复工

奋力实现一季度“开门红”

乔亚群在德令哈调研时强调 抢开局抓项目促生产

本报讯(记者 林晓明 玖太本) 3月22日,州委副书记、州长乔亚群在德令哈地区调研2023年集中开复工项目和一季度经济运行情况。强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,牢牢抓住高质量发展这个首要任务,主动作为、靠前服务,压紧压实责任,落实落细措施,切实保障项目开工落地、企业复工复产,全力以赴抢开局、抓项目、促生产,奋力实现一季度“开门红”。

乔亚群先后来到雨色网络科技、南玻日升新能源科技、青海翰锋锂业等企业项目施工现场,实地察看项目建设进度,详细询问劳动用工、要素保障、助企暖企、安全生产等情况,认真听取企业困难诉求,并现场交办,要求有关部门按规定做好相关工作。指出,项目业主要强化项目科学管理,在保证工程质量和施工安全的前提下,加快建设进度,努力形成更多实物工作量,着力扩大有效投资。各地区、各部门要严守时间节点,强化拼抢意识、铆足发展干劲、紧盯关键环节,持续落实好重大项目协调推进机制,强化项目审批和要素保障,扎实有力推进重点建设项目开复工,为全年工作开好局、起好步打下坚实基础。

在西部镁业新材料、聚之源新材料、国源化工科技等企业,乔亚群与企业负责人面对面交流,认真听取企业生产经营、产能效益、市场拓展等情况汇报,详细了解存在的问题和困难,勉励企业要坚定信心、抢抓机遇,紧盯市场需求,持续强化科技创新,延伸产业链条,不断提升产品竞争力,扩大产能效益,提高市场占有率;要牢牢守住安全生产和环保底线,认真履行安全生产主体责任,加强企业管理,落细安全和环保措施,坚决杜绝各类事故发生。各地区、各部门和助企联络员要按照省委省政府抢抓机遇促发展工作部署、全省“助企暖企春风行动”企业家座谈会精神和州委州政府工作要求,扎实推进助企暖企春风行动,坚持推行一线工作法,深入企业了解困难诉求,持续推动优化服务、纾困解难走深走实,助力企业加快发展;要更好统筹发展和安全,坚持生态保护优先,奋力推进产业“四地”建设,精心谋划、精细调度,推动经济运行稳中再进、进中更优,实现质的有效提升和量的合理增长,助力全面建设社会主义现代化新海西不断取得新进展。



记者 巴图那生 摄

擎、蓄积新动能。

乔亚群在介绍海西州项目集中开复工总体情况时说,今年我州的项目集中开复工活动,围绕加速推进产业“四地”和“两新一重”建设,在七个地区精选具有代表性的项目现场同步举行开复工仪式。其中,在省级重大项目集中开复工海西分会场德令哈市源网荷储一体化及海西州大数据产业园项目现场,举办建设新型基础设施系列项目开复工活动;格尔木市南山口抽水蓄能电站项目现场,举办打造国家清洁能源产业高地系列项目开复工活动;在茫崖市

五矿盐湖综合利用开发项目现场,举办加快建设世界级盐湖产业基地系列项目开复工活动;在都兰县香日德河道治理项目现场,举办建设重大水利工程系列项目开复工活动;在乌兰县茶卡特色民宿项目现场,举办打造国际生态旅游目的地系列项目开复工活动;在天峻食用菌种植扩建项目现场,举办打造绿色有机农畜产品输出地系列项目开复工活动;在大柴旦行委引水工程二期项目现场,举办建设新型城镇化系列项目开复工活动。

此次集中开复工的305个项目,总

投资1403亿元,年度计划完成投资231亿元。项目涵盖新能源、盐湖化工、基础设施、民生改善、生态环境保护等领域。其中,亿元以上项目78个;10亿元以上项目26个。这些项目的集中开复工和有序推进,对于我州加快建设产业“四地”,推动乡村振兴,改善群众生活,增强发展后劲具有十分重要的意义,将为实现全年固定资产投资增长10%以上的省定目标奠定坚实基础。

州领导汪山泉、李顺福、李元兴、董晋林、宋积晟、胡颖琦、袁廷运、张亚邦等分别在各地出席开复工仪式。

新时代新征程新伟业 备好种苗迎“春风”



文/图 本报记者 韩玮玮

“郭哥,你把把手给我递一下,我把把地机连到拖拉机上……”“好嘞!你把卡口扣结实啊,今年咱们第一次试种燕麦,这前期工作得做扎实了,人勤地不懒嘛……”

在德令哈市柯鲁柯镇希望村的田间地头,一字排开的各种农具像等待检阅的“士兵”。崔玉安开着拖拉机从这些机器跟前走过,到把地机前便倒了过去,将机器连接好后,便开到田间劳作起来。

“今年全国两会上,习近平总书记强调发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,这让我们对发展特色产

业、推动乡村全面振兴更有信心了。”崔玉安说。“说的就是呢,我们敢放手尝试以前没种过的燕麦,就是因为政策好,有底气,我们才敢试一试。”郭元志接过话茬说。

崔玉安和郭元志是希望村村民,眼看着这些年家乡的牛羊如雨后春笋般多起来,柯鲁柯镇“一村一品、一村一特”乡村振兴模式渐成规模,两人也跃跃欲试,想乘着乡村振兴的东风干出点名堂来。因为此前几年一直在开大型农用机械,增长了不少见识,于是两人便琢磨着在土地上翻新个花样,今年合租了6.67公顷土地,计划种燕麦。

“大力发展青贮饲料,加快推进秸

秆养畜……中央一号文件里说的不就是我们正要干的事情嘛!”谈起种燕麦的初衷,崔玉安滔滔不绝。

燕麦是青海省农牧区栽培的优良饲草之一,具有产量高、营养价值高、适口性好、消化率高的特点,是青海省冬春枯草季节的主要饲草来源。近年来,随着饲草市场的逐年向好,国家引导农户应用植物全株的营养,而不是仅仅利用籽实,从而用优质饲草替代一部分饲料粮,不仅使种植业和畜牧业的生产效率更高,而且还更好地保护了生态环境。到2022年底,柯鲁柯镇统计的牛、羊、骆驼存栏量为一万头(只)左右,饲草种植产业在当地前景广阔。

“继续提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价,稳定稻谷补贴,完善农资保供稳价应对机制……每年年初的一号文件是我们老百姓最关心的。听了政策宣讲,让我了解到党中央对农民发展产业的大力支持,更加坚定了我扎根农村,发展农业的信心。”花土村李海军说。

“我承包了66.67公顷土地,今年打算继续种植小麦。目前,种子、化肥已经准备好了,等到月底就播种,预计今年的收成应该不错。”李海军父子俩是种植大户,说话间,两人正忙着将重耙往卡车上装,春耕时节也是他们最忙的时候,除了忙自家承包的地,还专门为附近村民提供机械化服务。这两天忙完自家的事,他们就准备前往20公里以外的尕斯库勒镇去为其他农户提供机械化服务。

“林主任,近期还有啥农牧民培训没,我还想再去听听,多学些新知识。”花土村种植户孙武说,“这个培训真是好,学了不少知识呢!培训课上,老师就如何科学、合理地给农作物施肥、浇水、用药都做了全面讲解,这些知识我要在今年种麦子的时候试一试。”此前,镇上举办农牧民培训班,孙武是参训学员之一。

“大力发展乡村振兴,产业振兴是重点。”德令哈市柯鲁柯镇副镇长康军胜说,近年来,柯鲁柯镇立足特色资源,关注市场需求,聚焦产业发展格局,坚定不移瞄准“主方向”。全镇12个村围绕一二三产业融合发展,整合利用各方面资源,积极发展镇域新业态经济,构建“养殖粪肥田、秸秆加工饲草料、繁育粮种推广种植”等镇区循环经济体系,提升产业耦合关联度,促进一二三产业融合发展,推进生态生产生活良性循环,为乡村振兴注入新动能。

学思践悟二十大 奋楫笃行谱新篇

第二期全州领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班开班

本报讯(记者 浩尔娃 巴图那生) “党的二十大报告是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领……”3月20至24日,第二期全州领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班开班。

培训重点围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十大上的重要讲话精神、省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,中央领导同志在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神研讨班上的讲话、省委领导同志在全省领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班上的讲话精神等内容。各地区党委、人大、政府、政协班子成员,乡镇长,州委各部门、州直各单位、各人民和群团组织、柴达木循环经济试验区管委会县处级领导干部共183人参加培训。

格尔木市委副书记、政法委书记、宣传部部长张菊表示,“为期5天的集中学

习,是一次深刻的政治辅导、生动的党性教育,更是一次难得的思想充电。本次培训班聚焦主题、内容丰富、安排紧凑。通过几天的集中学习研讨,感到受益匪浅,也更加清晰了思想认识,领悟了精神要义,明确了努力方向。”

“党的二十大报告思想深邃、鼓舞人心、催人奋进,具有深刻历史洞察力、重要理论引领力、强大实践指导力。德令哈市将按照习近平总书记的重要指示批示精神,锚定‘工业强市、文化大市’建设目标不动摇,紧抓项目建设不放松,紧紧围绕‘1245’发展思路,积极融入全省产业‘四地’建设。”德令哈市委副书记、副市长郭立网说。

空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。一堂堂既有理论高度又紧贴海西实际的精品课程帮助广大党员完整准确全面领会了党的二十大精神,大家纷纷表示,通过此次专题培训,进一步凝聚了思想共识,强化了使命担当,激发了奋进动力。

标题新闻

- 大数据乘数效应加速释放 产业规模超1.5万亿元
- 教育部:高等职业院校招生规模连续4年超过普通本科
- 我国成功发射天目一号气象星座03-06星
- 国家卫健委:4月1日起启用新版出生医学证明